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Fondacija “Arheološki park: Bosanska piramida Sunca”je organizovala međunarodnu istraživačku konferenciju 
o bosanskim piramidama pod nazivom “Skrivena historija” koja je od 1. do 7. septembra 2014. održana u 
hotelu “Saraj” u Sarajevu. 

 

Ovaj, značajan i jedinstven događaj okupio je 17 predavača iz 13 zemalja i više od 60 gostiju koji su doputovali 
iz svih delova sveta kako bi prisustvovali konferenciji i obilasku arheoloških lokaliteta u Bosni i Hercegovini. 

 

Fondacija “APBPS” je ugostila istraživača i inovatora Valeryja Uvarova iz Rusije koji trenutno radi na projektu 
gradnje piramidalnog kompleksa u Sibiru te Klausa Donu, istraživača i zaljubljenika u drevne civilizacije koji je u 
toku svoje dugogodišnje karijere prikupio najvedi broj artefakata koji se ne uklapaju u tzv. zvaničnu istoriju. 
Gosti su imali priliku da isprate i izuzetno predavanje Michaela Tellingera, trenutno jednog od najpoznatijih 
svetskih nezavisnih istraživača, čoveka koji je pronašao i istražuje fenomen megalitnih krugova u Južnoj Africi. 

 

Svoja zapažanja i rezultate dosadašnjih istraživanja su izneli i Goran Marjanovid (Srbija), Domagoj Nikolid 
(Hrvatska), dr. Paul Laviolette (SAD), dr. Hana Blochova (Češka Republika), Tim Moon (Novi Zeland), dr. Igor 
Šipid (Hrvatska), Senudin Ibrahimkadid (BiH), itd. 

 

Tokom predavačkog segmenta konferencije, paralelno su vršena i pojedina istraživanja. Tim iz Srbije na čelu sa 
profesorom doktorom Ljubom Ristovskim i Sašom Nađfeji imao je za cilj da izvede dijagnosticiranje 
elektromagnetnih polja u dolini Bosanskih piramida sistemom polikontrastne fotografije (PIP sistem). 

 

Prvi snimci energetskih isijavanja iz “Piramide Sunca” su zabeleženi 2008. godine od strane britanskog biologa 
doktora Harry Oldfielda, a poslednja i značajno opsežnija snimanja PIP sistemom su izvršena 2011. godine od 
strane pomenutog tima iz Srbije. Detalji izveštaja iz 2011. godine su dostupni na priloženoj vezi: 
http://piramidasunca.ba/bs/projekat/izvjestaji/2092-primjena-pip-sistema-u-bosanskoj-dolini-piramida.html 

 

U 2014. godini u cilju unapređenja baze podataka i novih analiza energetskog polja u dolini piramida u 
Visokom, planirano je pored ranijih lokacija (piramida Sunca, piramida Meseca, piramida Zmaja, piramida 
Ljubavi, Hram majke Zemlje i tumulusi u Vratnici) da se ovom tehnikom snime i potpuno nove lokacije. Ipak 
zbog loših vremenskih prilika tokom trajanja ICBP 2014 pribegnuto je alternativnim lokacijama snimanja. Zbog 
odsustva prirodnog kontrastnog tona svetlosti između snimajude lokacije i objekta snimanja, jedina alternativa 
je bilo snimanje u zatvorenom prostoru.   

http://piramidasunca.ba/bs/projekat/izvjestaji/2092-primjena-pip-sistema-u-bosanskoj-dolini-piramida.html


                               
Foto 1 – Deo PIP sistema                                      Foto 2 – Fotografija sa preliminarnog izlaganja tokom konferencijskog dana                                              Foto 3 – Neuspeo pokušaj snimanja BPS 

 

 

 

Tokom trajanja predavačkog dela konferencije, tehničar snimanja PIP sistemom, elektrotehničar energetike 
Saša Nađfeji je prikazao i preliminarno prokomentarisao sirovi materijali na kojem je vizualiziran energetski 
vidni spektar koji ljudskom oku nije vidljiv.  

 



 

Preliminarni rezultati su bili vrlo zanimljivi i pored snimljenih artefakata koji su zabeleženi u laboratoriji 
Fondacije „Arheološki park: Bosanska piramida Sunca“ u Visokom, posebno su se u smislu energetskog učinka 
istakli blokovi K1 i K2 u sistemu podzemnih tunela Ravne.  

 

Preliminarne komentare sa konferencije možete pogledati aktivacijom veze niže:  

Veza:   https://vimeo.com/106092529 

 

Zvaničan komentar i analiza snimaka mega-keramičkih blokova je u nastavku ovog izveštaja i izveo ju je fizičar, 
profesor doktor Ljubo Ristovski sa višedecenijskim istkustvom u istraživanjima bioenergetskih procesa, 
transfera i kumulacija energija, kao i emisije i absorpcije emisionih spektara u biološkim sistemima.  

 

            
Fotografije manjih keramičkih struktura u tunelima Ravne 

Mega-keramički blok K1 

        
Fotografije megalita K1 u HDR režimu snimanja sa istančanim nijansama – Foto: Saša Nađfeji 

 

https://vimeo.com/106092529


Kombinovani arhivski snimak na kojem se paraleno može pratiti snimanje uobičajenom kamerom i prikaz koji u 
realnom vremenu obrađen PIP sistemom u cilju vizualizacije energetskog procesa i sirovi PIP snimak bloka K1, 
možete pogledati aktivacijom priložene veze. https://www.youtube.com/watch?v=cYoAdV1GBns  

 

K1 – PIP fotografija 1 

https://www.youtube.com/watch?v=cYoAdV1GBns


                                       
K1 – PIP fotografija 2 ( uveličan centar bloka K1 ) 

 

Mega-keramički blok K2  

                  
Fotografije megalita K2 u HDR režimu snimanja sa istančanim nijansama – Foto: Saša Nađfeji 

 



 

Kombinovani arhivski snimak na kojem se paraleno može pratiti snimanje uobičajnom kamerom i prikaz koji u 
realnom vremenu obrađen PIP sistemom u cilju vizualizacije energetskog procesa i sirovi PIP snimak bloka K2, 
možete pogledati aktivacijom priložene veze. https://www.youtube.com/watch?v=1y2eyJsEgeI         

                                                  

K2 – PIP fotografija 1 

 

KOMENTAR  

Komentar se odnosi na oba mega-keramička bloka K1 i K2 

 

Kao i svaki drugi supstancijalni objekt i blokovi  K1 i K2 imaju karakteristične emisione i apsorpcione spektre. Za 
razliku od onoga što vidi ljudsko oko, a to su reflektovani delovi (frekvencije) vidljivog dela sunčevog spektra sa 
površine objekta (tela), PIP fotografija prikazuje emitovane frekvencije koje pripadaju kako vidljivom, tako i 
nevidljivog dela tog spektra. To su oblasti niskofrekventnog infracrvenog i visokofrekventnog ultraljubičastog 
zračenja Sunca. Te dve za oko nevidljive frekventne oblasti imaju značajan uticaj na ljudski organizam, a time i 
na njegovo zdravstveno stanje.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=1y2eyJsEgeI


Niskofrekventno infracrveno zračenje ima veliku dubinu prodiranja u ljudsko telo, pri čemu se njegovo 
delovanje ispoljava kod somatskih struktura (organa i tkiva), dok je uticaj na mikro strukture (delije, delijske 
komponente i druge biomolekularne strukture) zanemarljiv.  

 

Sa druge strane, visokofrekventno ultraljubičasto zračenje ima vrlo malu dubinu prodiranja, tako da bude 
apsorbovano ved u dermisu. Ipak ima mnogo izraženije delovanje na ljudsko zdravlje. Deluju direktno na delije 
dermisa i njihove komponente, ali deluju i indirektno na somatske strukture nadraživanjem nervnih završetaka 
u dermisu. 

 

Uzevši prethodno u obzir, zaključujemo da spektar bloka K2 prevashodno sadrži visokofrekventno zračenje 
(tamno plave oblasti), dok je  niskofrekventno zračenje (crvene oblasti) je vrlo malo zastupljeno. Za razliku od 
njega, u spektru bloka K1 preovladava niskofrekventno zračenje (crvene oblasti) i srednjefrekventno zračenje 
(zelene oblasti).  

 

Teško je pretpostaviti kakva je bila namena pomenutih megalita, a verovatno je bila značajna s obzirom na 
veštine i napore potrebne da se oni prenesu do mesta na kojima se nalaze.  Ako bismo nagađali, ima razloga 
da pretpostavimo da se K2 koristio u nekim šamanističkim ritualima, jer visokofrekventna zračenja mogu 
uticati na psihička stanja. Naime, ta zračenja prodiru u površinske delove korteksa, jer je dermis na lobanji 
mnogo tanji nego na drugim delovima ljudskog tela, po mogu uticati na misaone procese.  

 

Za razliku od njega, opet ako demo nagađati, blok K1 je mogao biti korišden u terapijske svrhe. Ukoliko bi se 
duže ležalo i sedelo na njemu, osetilo bi se poboljšanje periferne cirkulacije, što je rezultat delovanja 
infracrvenog zračenja. Prisetimo se da nas na sličan način greje infracrveno zračenje usijanog grejača grejalice i 
drugih grejnih tela. 

 



 

Fot
ografije tokom PIP snimanja megalita K1 i K2  –  Foto: Sandin Adilovid 

 

U Beogradu 01.12.2014. 


